

真基督徒的追求——腓立比书3:12-16

引言、大纲

- 读经：腓立比书 3:12-16；哥林多前书 9:24-27。
- 人生失败的三种途径：一、不设立目标，随波逐流，得过且过；二、设立目标，但却不朝着目标努力，只有心志没有行动；三、设立目标，也有切实行动，到头来才发现是错误的目标，通向地狱。
- 得胜人生的唯一途径，就是设对目标，并且努力追求！
- 大纲：
 - 标题：真基督徒的追求
 - 1. 圣洁的不满（12 节上、13 节上）
 - 2. 竭力的追求（12 节下、13 节下-14 节）
 - 3. 不要找借口（15-16 节）

圣洁的不满（12 节上、13 节上）

- “不是……已经得着……已经完全”：没有人有保罗这样的经历、这样的生命、这样的大能，如果他还需要竭力追求，我没有任何借口懒散懈怠。人们总喜欢走捷径得完全。当时的犹太派假教师也许正是利用这种心态推销他们的宗教规条。当今，有人教导“第二次恩典”，说第一次恩典让你信主得救，第二次恩典把你提升到灵性完全的境界，可以在今生完全顺服神。灵恩派说方言的起源，就来自这种第二次恩典的教导。

人一旦认为自己已经完全，就不用再追求长进了。很明显，这种自满的态度，会阻碍成圣的追求。成圣的重要心态就是不满足于现状，知道自己离标杆还差得远。

圣洁的不满是一种迫切的情感，让你心里感到不满足，催逼你不断努力、不断改变。真基督徒知道这辈子达不到神的标准就不断努力，假基督徒知道这辈子达不到神的标准就自暴自弃。达不到完美的事实，在真基督徒是永远的动力，在假基督徒是永远的借口。

竭力的追求（12 节下、13 节下-14 节）

- “竭力追求”：常用来形容敌人的追逼，常译为“逼迫”，表达不依不挠、竭尽全力、不达目的不罢休的追求，如同运动员最大限度地伸展每一块肌肉冲向终点。
- “或者可以得着”：不是怀疑最终能否得着，而是不把能得着当作一种理所当然的事，不是说反正神既然拣选了我，一定会让我成圣，而是以一种似乎不追求就得不到的心态

去追求（同 11 节的“或者”）。保罗不是要我们扔掉得救确据（弗 1:4），而是强调不懈努力追求的过程，如同赛跑的只有一人能得奖赏（林前 9:24）。

- “基督耶稣所以得着我的”：两个“得着”的意思是：我所要得着的目标，就是耶稣得着我的目标。他的目标就是我的目标。这个目标就是完全成圣，拥有基督的形象（弗 1:4、罗 8:29、帖后 2:14）。
- “只有一件事”：别的都不是事儿。很多时候基督徒成圣缓慢是因为心思太复杂了，并不专一。你想要成圣，但也想要财富名利；你想要成圣，也想要尽情享受生活……
- “忘记背后，努力面前”：耶稣说“手扶着犁向后看的，不配进神的国”（路 9:62）。忘记背后包括好事和坏事。不管过去多么辉煌或多么惨淡，有多少成功和失败，过去的就是过去的，要忘记它。

多少人被过往的经历牵绊，就是不肯前进。或因为过往的失败驻足不前，不断陷入那些罪咎的伤痛回忆里；或是曾经辉煌一时，灵命火热一时，就把这些经历当成了依靠，不思进取。过往记忆会成为前进的拦阻，捆绑你迈不开腿、跑不动路！保罗有迫害教会的记忆，又有被主提到三层天上的记忆，他必须忘记背后才能努力面前的！

忘记背后不代表对过去不负责任，不代表不解决该解决的问题，也不是要你彻底失忆，机械性地擦去过去的记忆；而是不要活在过去，以致于拦阻你做好今天该做的事。

- “向着标竿直跑”：标竿就是基督，就是效法基督，变成基督的样式，完全成圣。
- “从上面召我来得的奖赏”：所以要“思念上面的事”（西 3:2）。奖赏就是标竿，标竿就是奖赏。这一生中它永远是我们努力的标竿，基督再来时，就成了我们的奖赏。

应用：竭力追求要有同样的态度和热情，但具体表现方式因人而异，与神给你的恩赐、托付有关。对你来说，竭力追求也许意味着你要更用心地服侍家人，在家活出敬拜的生命；也许意味着成为会友，更多委身教会、参与服侍，这是神对每个基督徒的旨意；也许意味着少花一些时间上网看剧；也许意味着你要用更大的努力去治死那个总是缠累你的罪；也许要更多地坐在基督的脚前，像马利亚那样安静地学习聆听神的话语；对一些人，竭力追求也许意味着你要承担起更多带领的责任！

不要找借口（15-16 节）

- “凡是完全人”：不是绝对完全（12 节）。保罗是讽刺那些自以为完全的人。如果不竭力追求，就是在用实际行动宣告，我已经完全了，不用再追求了。保罗说，你是完全人吗？就要存我这样的心——知道自己不完全，并竭力追求完全。完全人就是知道自己不完全，竭力追求完全的人。只有这样不断追求的生命，最终才能真的被神完全成圣。

- “若在什么事上存别样的心”：就是若有任何懈怠不追求的借口。“我才刚信主，不用那么努力。”“我是我们教会信主最久的，竭力追求是你们的事，我可以歇息了。”
“我已经 burn out，没有力气了，让我先安安静静疗伤五年。”“主啊，你把这个困难解决了我就竭力追求你。等我老公信主了先。等我孩子上大学空巢了再说。”……
- “神也必以此指示你们”：我把我该说的都说了，如果你不听，神会亲自对付你。
神以此指示你的方式，也许通过今天的信息扎你的心；也许通过你自己的读经；也许通过一种严厉的恩典——管教。哥林多教会“有好些软弱的与患病的，死的也不少”（林前 11:30），为什么？就是要提醒他们注意，严肃对待自己的罪，追求成圣！
- “然而”：为什么要等到神来对付你呢？为什么那么蠢呢？自己主动照着你已经到了的地步行，不是更好吗？为什么要等着神亲自管教你呢？
- “到了什么地步”：不是信主时间长短，不是灵命成熟度，不是要把基督徒分为三六九等。下一节很清楚：“弟兄们，你们要一同效法我”！“地步”的含义就在“弟兄”这称呼里，只有得救和未得救两种地步。你是主内兄弟姐妹吗？你已经到了基督徒的地步吗？已经到了蒙基督宝血买赎，知道主要你完全成圣的地步吗？那就照着这个地步行！

总结、应用

- 举例：逆水行舟、挂空挡行车、去健身房吹冷气……有些人信了主，进了教会，却把教会当成休闲放松、社交娱乐的平台，没有任何成圣的追求，唱歌的时候嘴也不张，听道的时候圣经也不翻，服侍就更不用找他了。这跟去健身房吹冷气有什么区别呢？
- “你这是律法主义！”“我怎么律法主义了？”“你整天跟人说要去教会、要读经、要祷告、要服侍。这不是律法主义吗？”你怎么回答呢？
 - 一、你可以礼貌地说出心里话：“这是我得救的回应啊；我不是靠行为得救，但神既然救了我，我当然要以行为回应，甘心乐意地追求讨神喜悦。”
 - 二、你可以给出标准神学答案——腓立比书 2:12-13。神要我们恐惧战兢做成自己得救的工夫，因为是神亲自在我们里面运行。
 - 三、你可以反问挑战对方：“等等，你该不会是那偷着进来的人吧？”犹大书 4 节说“有些人偷着进来……将我们神的恩变做放纵情欲的机会”，该不会是你吧？

基督徒们搞清楚，顺服圣经教导不是律法主义，竭力追求成圣不是律法主义，这是得救的表现！归根结底，这不是基督徒境界高低的问题，而是真假的问题。竭力追求不是超级门徒的心志，不是牧师、传道人、宣教士才有的心志，而是每一个真基督徒的心志。